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за спеціальністю 192 «Будівництво та цивільна інженерія»

Актуальність теми.
Залізобетонні автодорожні мости є найпоширеними і являються невід’ємною 

складовою мережі автомобільних доріг транспортної інфраструктури України. На 
автомобільних дорогах державного та місцевого значення експлуатується близько 
13950 залізобетонних автодорожніх мостів. До однієї з основних конструкцій 
мостової споруди відноситься мостове полотно, яке першим сприймає тимчасове 
навантаження транспортних засобів через дорожнє покриття проїзду. Проте, 
протягом останнього десятиліття, значно зросла інтенсивність та швидкість руху 
автомобільного транспорту, а також збільшився рух великовагового транспорту, 
крім того спостерігається підвищення температур в літній період, це призводить 
до надмірної навантаги на конструкції мостового полотна, в тому числі на 
асфальтобетоне покриття, що призводить до його руйнування. Також основними 
причинами руйнування плити проїзної частини, є потрапляння води у наслідок 
порушення водовідвідних властивостей гідроізоляційного матеріалу, а також 
потрапляння протиожеледних матеріалів (переважно солі), які використовують під 
час зимового утримання автодорожніх мостів. Разом з тим утворення дефектів на 
асфальтобетонному покритті на залізобетонних автодорожніх мостах у вигляді 
тріщин, вибоїн, напливів, колійності та інших пошкоджень значною мірою
впливає на безпеку руху автомобільного транспорту.

На даний час для визначення тріщиностійкості дорожнього покриття 
використовують методи та критерії, які під час розрахунку передбачають 
застосування показників впливу від навколишнього середовища чи дії 
навантаження від автомобільного транспорту. Проте, сумісне застосування 
критеріїв, які б одночасно враховували вищезазначені чинники при розрахунку 
тріщиностійкості та колієстійкості дорожнього покриття на автодорожніх мостах, 
дало б змогу здійснити розрахунок його довговічності з меншою похибкою.



Проектування конструкції дорожнього покриття, влаштування асфальтобетонних 
сумішей з використання базальтової фібри, що має значну перевагу у порівнянні з 
традиційними сумішами, а також врахування під час розрахунку тріщиностійкості 
сумісного впливу дії температури та навантаження від транспортних засобів, дасть 
змогу підвищити його довговічність та подовжить міжремонтні терміни.

Таким чином, актуальність роботи обумовлена необхідністю вирішення 
важливої науково-практичної задачі -  підвищення довговічності 
асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх мостах за рахунок
використання базальтової фібри.

Зв'язок теми дослідження з планами науково-дослідних робіт.
Представлена дисертаційна робота є завершеним дослідженням, що виконане 

автором згідно з планами науково-дослідних робіт НТУ в рамках наукової теми 
кафедри мостів, тунелів та гідротехнічних споруд «Провести дослідження та 
розробити національний стандарт щодо технічних умов на асфальтобетонні суміші 
і дорожній асфальтобетон з базальтовою фіброю» (тематичний план науково- 
дослідних і дослідно-конструкторських робіт Державного агентства 
автомобільних доріг України на 2018 рік, схвалений Науковою радою 
Укравтодору (протокол від 1 7 .0 1 . 2 0 1 8  № і)  та затверджений наказом Укравтодору 
від 07.02.2018 № 24 (пункт плану № 71), № державної реєстрації 0 118Ш 00730).

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків,
рекомендацій, які захищаються.

Основний науковий результат дисертаційної роботи включає в себе розвиток
як теоретичних, так і практичних аспектів, а саме при удосконаленні методу 
оцінки довговічності асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх 
мостах за рахунок дисперсного армування базальтовою фіброю з урахуванням 
спільного впливу зміни температури та дії транспортних засобів.

1. Проведено аналіз умов роботи і стану асфальтобетонного покриття на 
залізобетонних автодорожніх мостах за рахунок використання дисперсного 
армування базальтовою фіброю з урахуванням спільного впливу зміни 
температури та дії пневматичних коліс транспортних засобів. Аналіз умов роботи 
асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх мостах, дає змогу 
встановити, що таке покриття працює в складних умов під час його експлуатації, 
оскільки на його діє ряд несприятливих факторів таких як зміна температура 
навколишнього середовища (добова, сезонна, річна), навантаження від 
пневматичних коліс транспортних засобів, а також різний коефіцієнт 
температурного деформування асфальтобетонного покриття та залізобетонної 
основи. Враховуючи, що наявні результати проведених досліджень враховують 
різні характеристики впливу на асфальтобетонне покриття на залізобетонних 
автодорожніх мостах, виникає необхідність розробки єдиної методики розрахунку 
довговічності дисперсно армованого покриття з урахуванням спільної дії 
температури (добової, сезонної, річної) та навантаги від пневматичних коліс

транспортних засобів.



2. Отримано аналітичну залежність та встановлено критерій граничного стану 
для оцінки довговічності за тріщиностійкістю, колієстійкістю асфальтобетонного 
покриття на залізобетонних автодорожніх мостах за рахунок використання 
дисперсного армування базальтовою фіброю, що дозволяє враховувати 
комплексну дію факторів, а саме: зміну температури та дію пневматичних коліс

транспортних засобів.
Удосконалено метод оцінки довговічності асфальтобетонного покриття на 

залізобетонних автодорожніх мостах за рахунок використання дисперсного 
армування базальтовою фіброю з урахуванням спільного впливу зміни 
температури та дії пневматичних коліс транспортних засобів, що дозволяє 
проектувати асфальтобетонне покриття підвищеної довговічності із заданим

строком служби.
3. Експериментально досліджено: розрахункові термореологічні 

характеристики асфальтобетонів з використанням дисперсного армування 
базальтовою фіброю; межу міцності на розтяг при вигині, з урахуванням різного 
часу дії навантаги; залишкові деформації у вигляді колії; закономірності дії 
впливових факторів на довговічність досліджуваних асфальтобетонів з 
використанням дисперсного армування базальтовою фіброю.

Отримані результати досліджень фізико-механічних властивостей 
дрібнозернистої асфальтобетонної суміші типу (Б-20) та асфальтобетону 
дрібнозернистого з максимальною крупністю зерен 20 мм типу (Б-20) з 
використанням базальтової фібри довжиною 3,0 мм, 5,0 мм, 12,0 мм у кількості від 
0,2 % до 0,4 %, відповідає всім вимогам згідно з ДСТУ Б В.2.7-119.

Результати визначення фізичних властивостей досліджуваного 
асфальтобетону: середня щільність, водонасичення за об’ємом проведено для 
ЩМА-20 з кількості волокон базальту розміром 5,0 мм 0,2%; 0,4%; 0,6% від 
заповнювача, а також для базальтових волокон розміром 0 мм (омелені) з кількості 
волокон базальту 0,2%; 0,4%; 0,6% від заповнювача. Отримані результати 
відповідають вимогам ДСТУ Б В.2.7-127, окрім показника водонасичення ЩМА- 
20 з кількості волокон базальту розміром 5,0 мм 0,6% від заповнювача. За фізико- 
механічними властивостями крупнозернистий щільний асфальтобетонну типу Б з 
максимальним розміром зерен 40 мм (Б-40) з додаванням базальтової фібри 
довжиною 5,0 мм, 12,0 мм, 24,0 мм у кількості 0,4 %  від маси сухої мінеральної 
суміші понад 100 %, відповідає вимогам ДСТУ Б В.2-7-119:2011 за показниками: 
середня щільність, водонасичення за об’ємом, межа міцності при стиску за
температури 0 °С, 20 °С та 50 °С.

Із результатів дослідження встановлено можливість застосування базальтової
фібри довжиною 3,0 мм, 5,0 мм, 12,0 мм у кількості від 0,2% до 0,4/о при 
додаткових лабораторних випробуваннях у сфері дорожнього будівництва 
України, промислового та комунального господарства для виготовлення 
дрібнозернистих асфальтобетонних сумішей з максимальною крупністю зерен 
20мм та укладання у верхніх шарах покриття автомобільних доріг, аеродромів,



мостів, вулиць, населених пунктів, площ, проїздів, доріг і майданчиків 
промислових і сільськогосподарських підприємств.

Аналіз визначення коефіцієнту запасу міцності, Кмц, за критерієм граничного 
стану -  зсув у незв'язних шарах, в залежності від застосування асфальтобетону 
дрібнозернистого типу Б з максимальною крупністю зерен 20 мм із додаванням 
волокон базальту розміром 5,0 мм у кількості 0,4% від маси заповнювача, свідчить 
про його збільшення до 18% в порівнянні із застосуванням конструкції 
дорожнього одягу з традиційним асфальтобетоном.

4. Розроблені рекомендації та методику розрахунку щодо підвищення 
довговічності асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх 
мостах за рахунок використання дисперсного армування базальтовою фіброю від 
спільного впливу зміни температури та дії пневматичних коліс транспортних

засобів.
5. Результати роботи використані при: розробці рекомендацій щодо 

капітального ремонту, реконструкції та поточного ремонту дорожнього покриття, 
зокрема влаштування дисперсно армованого асфальтобетону базальтовою фіброю 
на залізобетонних автодорожніх мостах у м. Черкаси та м. Канів, а також у м. 
Києві (Південний мостовий перехід через р. Дніпро, Північний мостовий перехід 
через р. Дніпро, шляхопровід на перетині вул. Полярної та вул. Богатирської, 
шляхопровід на перетині вул. Дегтярівської та вул. Олександра Довженка), 
запроєктованні склади асфальтобетонів підвищеної довговічності за рахунок 
дисперсного армування базальтовою фіброю, а також при проведенні навчального 
процесу з дисциплін ««Асфальтобетон», «Будівельне матеріалознавство», 
«Проектування дорожнього одягу на транспортних спорудах», «Прогнозування 
довговічності дорожнього одягу на транспортних спорудах».

6. Економічна ефективність впровадження результатів наукових досліджень, 
а саме підвищення довговічності дорожнього покриття на залізобетонних 
автодорожніх мостах за рахунок використання дисперсного армування 
базальтовою фіброю, дозволяє зробити висновок проте, що термін експлуатації 
таких покриттів підвищується від 1,5 до 1,8 разів, що в свою чергу дозволяє 
зменшити витрати при виконання робіт ремонту залізобетонних автодорожніх
мостів та експлуатаційного їх утримання.

Основні результати дослідження, ступінь їх наукової новизни та
значущості.

Основні положення, що визначають наукову новизну дисертаційної роботи,
полягають у наступному:

вперше отримано аналітичну залежність та встановлено критерій 
граничного стану для підвищення довговічності за тріщиностійкістю, 
колієстійкістю асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх 
мостах за рахунок використання дисперсно армованого асфальтобетону 
базальтовою фіброю, що дозволяє враховувати комплексну дію факторів, а саме: 
зміну температури та дію пневматичних коліс транспортних засобів.



удосконалено метод підвищення довговічності асфальтобетонного 
покриття на залізобетонних автодорожніх мостах за рахунок використання 
дисперсно армованого асфальтобетону базальтовою фіброю з урахуванням 
спільного впливу зміни температури та дії пневматичних коліс транспортних 
засобів, що дозволяє проектувати асфальтобетонне покриття підвищеної
довговічності із заданим строком служби;

-  вперше отримано прогнозну модель залежностей коефіцієнта 
ефективності дисперсного армування асфальтобетону різною кількістю 
базальтовою фіброю у вигляді поліномінального рівняння, що дає можливість 
проектувати зерновий склад підвищеної довговічності.

Практичне значення роботи.
Практичне значення роботи представляє собою:

розроблено рекомендації та методику проектування щодо підвищення 
довговічності асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх 
мостах за рахунок використання дисперсного армування асфальтобетонну 
базальтовою фіброю від спільного впливу зміни температури та дії транспортних 

засобів;
підбір та вимоги до складових асфальтобетонної суміші та 

асфальтобетону з використанням базальтової фібри; методики проектування 
асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх мостах за рахунок 
використання дисперсного армування асфальтобетону базальтовою фіброю; 
вимоги до влаштування конструкції дорожнього покриття на залізобетонних 
автодорожніх мостах підвищеної довговічності з використанням дисперсного 
армування асфальтобетону базальтовою фіброю та техніко-економічне 
обґрунтування доцільності застосування дисперсно армованого 
асфальтобетонного покриття базальтовою фіброю;

результати роботи використані при розробленні рекомендацій щодо 
будівництва, реконструкції та капітального ремонту дорожнього покриття з 
використанням дисперсно армованого асфальтобетону базальтовою фіброю на 
залізобетонних автодорожніх мостах у м. Києві, а саме: Південний міст через р. 
Дніпро, Північний міст через р. Дніпро, Черкаський міст м. Черкаси, міст м. Канів, 
а також впроваджено у навчальний процес Національного транспортного 
університету за спеціальністю 192 -  Будівництво та цивільна інженерія, з 
дисциплін: «Асфальтобетон», «Будівельне матеріалознавство», «Проектування 
дорожнього одягу на транспортних спорудах», «Прогнозування довговічності
дорожнього одягу на транспортних спорудах».

Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та особистий

внесок у них автора.
Результати дисертаційної роботи опубліковано у:

1. M archuk А. V., Onyshchenko А. М ., Plazii I. P. (2021) Stability analysis o f 
functionally graded plates based on the three-dim ensional theory o f  elasticity.



Com posites Part C: Open Access. 2021. Vol. 6. P. 1-8. URL.
doi.org/10 .1016/j.jcom c.2021.100200 . ISSN: 2666-6820 (Scopus).

Здобувачеві належить аналіз можливість використання запропонованого 
підходу з поліноміальним наближенням шуканих функцій товщиною конструкції 
для дослідження стійкості на пружній основі у вигляді напівбезмежного шару.
2. Плазій Є.П. Проведення експерементальних досліджень дисперсно-
армованих асфальтобетонних суміш ей базальтовою фіброю. A irport Planning, 
Construction and M aintenance Journal. 2025. №  1. C. 95-102. URL:
https://doi.org/10.32782/apcmi .2025.1.11.
Здобувачеві належить аналіз наведених результатів експериментальних 
досліджень, проведений ним в лабораторії НТУ, дисперсно-армованих 
асфальтобетонних сумішей і асфальтобетонів базальтовою фіброю, які свідчать 
про застосування асфальтобетонів, армованих базальтовою фіброю, є 
ефективним заходом, що може підвищити фізико-механічні властивості 

асфальтобетону.
3. Плазій Є.П. М етод оцінки довговічності асфальтобетонного покриття з 
використанням базальтової фібри на автодорожніх мостах. Автомобільні 
дороги і дорожнє будівництво. Київ, 2022. № 111. С. 184-199. DOI: 
10.33744/0365-8171-2022-111-184-199.
Здобувачеві належить пропонування методу оцінювання дисперсного 
армування асфальтобетонного покриття за допомогою базальтовою фібри з 
урахуванням спільного впливу зміни температури та дії пневматичних коліс 
транспортних засобів, що дозволяє проектувати асфальтобетонне покриття 
підвищ еної довговічності із заданим строком служби.
4. Онищ енко А. М., Гаркуш а М. В., Плазій Є. П., Ф едоренко О. В. 
Дослідження впливу ефективності застосування асфальтобетону, армованого 
базальтовою фіброю. Дороги і мости, Київ, 2021. Вип. 23. С. 117—128. DOI. 
10.36100/dorogim osti2021.23.117.
Здобувачеві належить проведення та отримання результатів фізико-механічних 
властивостей асфальтобетонів із застосуванням базальтової фібри, які знайшли 
застосування при розробці нормативних документів для проектування, 
будівництва та ремонту асфальтобетонних шарів автомобільних доріг України
5. М ірчук І. О., Онищенко А. М., Плазій Є. П. Використання гумової 
крихти для модифікації бітуму. Автомобільні дороги і дорожнє будівництво. 
Київ, 2022. № 112. С. 85-92. DOI: 10.33744/0365-8171-2022-112-085-092. 
Здобувачеві належить аналіз зарубіжного досвіду введення гумову крихту та 
інших добавок для підвищення ефективності модифікації в ’яжучого з метою 
покращення фізико-механічних показників асфальтобетонних сумішей.
6. Онищ енко А. М., Гаркуш а М. В., Плазій Є. П. Аналіз та узагальнення 
існуючого досвіду щодо застосування та впливу армую чих мікроволокон на
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властивості асфальтобетонів. Дороги і мости, Київ, 2024. Вип. 29. С. 115-130. 
DOI: 10.36100/dorogim osti2024.29.115.
Здобувачеві належить аналіз закордонного досвіду застосування різних типів 
мікроволокон в асфальтобетонні та дослідження впливу дисперсного армування 
базальтовою фіброю асфальтобетонної суміші та асфальтобетону з метою 
визначення оптимальної кількості фібри в суміші для досягнення покращення 
фізико-механічних показників та довговічності асфальтобетону.

Апробація результатів дослідження.
Теоретичні, методичні та практичні положення дисертаційної роботи були 

представлені та отримали позитивну оцінку на:
-  4-ій М іжнародній конференції з інновацій у будівництві (Proceedings 

o f  the 4th International Conference on Building Innovations). ICBI 2022. (Scopus);
-  LXXIV, LXXVI, LXXVII наукових конференціях професорсько- 

викладацького складу, аспірантів, студентів та співробітників відокремлених 
структурних підрозділів Національного транспортного університету (м. Київ, 
Україна, 2018, 2020 і 2021 pp.);

-М іж н ародн и х  науково-практичних конференціях «Актуальні проблеми 
ремонтів та утримання мостів», (2018, 2019 pp.);

-  1-ій Композитній конференції України, 2020 р. (м. Ірпінь);
-  85-ій Науково-технічній та науково-методичній конференції

університету, ХНАДУ, 2021 р. (м. Харків).
Оцінка структури дисертації, її  мови та стилю викладення.
Дисертація складається із вступу, чотирьох розділів, загальних висновків, 

списку використаних джерел (270 найменувань), додатків.
Дисертаційна робота викладена на 285 сторінках машинописного тексту, 

проілюстрована 57 рисунками та 55 таблицями. Основна текстова частина 
становить 218 сторінок.

Текст дисертації викладено технічною мовою, логічно та послідовно. 
Структура дисертації, мова та стиль викладення відповідають вимогам, які ставить 
до кандидатських дисертацій Міністерство освіти і науки України. Застосована в 
роботі наукова термінологія є загальновизнаною, стиль викладення результатів 
теоретичних і практичних досліджень, нових наукових положень, висновків і 
рекомендацій забезпечує доступність їх сприйняття та використання.

Робота є самостійно виконаною, завершеною науково-дослідною працею, в 
якій отримані нові науково обґрунтовані результати, що в сукупності вирішують 
конкретну наукову-технічну задачу з підвищення ефективності використання 
автотранспортних засобів шляхом оптимізації періодичності технічного 
обслуговування. За своїм змістом, науковим рівнем, актуальністю і практичним 
значенням відповідає вимогам до робіт такого рівня. Основні наукові результати
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дисертації в повній мірі опубліковані у вигляді наукових статей у фахових 
виданнях України і за кордоном.

Загальний висновок:
Враховуючи вищенаведене, дисертаційна робота Є.П. Плазій «Підвищення 

довговічності асфальтобетонного покриття на залізобетонних автодорожніх 
мостах», що представлена до розгляду на фаховому семінарі факультету 
транспортного будівництва Національного транспортного університету, відповідає 
вимогам щодо оформлення згідно Наказу Міністерства освіти і науки України
№40 від 12.01.2017.

Дисертаційна робота та публікації здобувана відповідають вимогам п. 6-9
Постанови Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 р. Тому,
дисертаційна робота Є.П. Плазій «Підвищення довговічності асфальтобетонного
покриття на залізобетонних автодорожніх мостах» може бути рекомендована до
захисту у разовій спеціалізованій вченій раді.

Г оловуючий
на розш иреному засіданні кафедри мостів, 
тунелів та гідротехнічних споруд 
декан факультету транспортного 
будівництва Національного транспортного 
університету, 
д-р техн. наук, професор Андрій Бубела

Рецензент,
в.о. завідувача кафедри транспортного 
будівництва та управління майном 
Національного транспортного університету, 
канд. техн. наук, доцент Олена Усиченко

Рецензент,
завідувач кафедри вищої математики 
Національного транспортного університету, 
канд. техн. наук, доцент Наталія Ш люнь

Секретар,
доцент кафедри транспортного 
будівництва та управління майном 
Національного транспортного університету, 
канд. техн. наук, доцент Ігор Козарчук
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